

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 115 (161) | Воскресенье, 22 октября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 20 октября, штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии городом Дебрецен.

Войска 3-го Украинского фронта совместно с войсками Народно-Освободительной армии Югославии 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии — г. Белград от немецких захватчиков.

Неотложные задачи агитаторов

Патриотический призыв украинских колхозников всколыхнул всю нашу страну. Одна за другой на него откликаются целые области, края, республики. Трудящиеся земли берут на себя обязательство досрочно и полностью сдать хлеб государству, завершить все полевые работы и вывезти в фонд победы миллионы пудов хлеба сверх плана.

Обращение украинцев нашло горячий отклик в колхозах нашего края и колхозах района. Колхозники Ставропольщины обязались сдать в фонд Красной Армии один миллион пудов хлеба сверх плана, ко дню славной годовщины Великого Октября полностью посеять озимые и развернуть вспашку зяби. Колхозники артели им. Максима Горького, подерживая почин украинских хлеборобов, вывезли в фонд победы 1080 пудов хлеба.

Среди колхозников и трактористов района ширится соревнование за быстрое завершение осенне-летних полевых работ и развертывание зяблевой вспашки. С каждым днем множится число бригад, трактористов, закончивших годовые планы работ. Замечательные победы воинов Красной Армии вдохновляют людей на самоотверженный труд.

Обязанность колхозных агитаторов — усилить разъяснительную работу среди колхозников и трактористов, ежедневно информировать их о всех событиях на фронтах и за границей, о героическом труде работников тыла.

Досрочно и полностью сдать хлеб государству, своевременно закончить уборку поздних культур, озимый сев, развернуть вспашку зяби — вот вокруг каких вопросов должны проводить свою работу все агитаторы. Борьба за хлеб — важнейшая задача. Надо настойчиво разъяснять значение хлебопоставок, чтобы все колхозники и колхозницы прониклись сознанием своего долга перед Родиной и Красной Армией и приняли все меры к выполнению взятых обязательств — досрочно выполнять план хлебопоставки и быстрее завершить все работы в поле.

Усилить помощь семьям фронтовиков

Решением бюро Георгиевского РК ВКП(б) и Исполкома Райсовета ежемесячник помощи семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны продлен до 15 ноября с. г. Основной целью этого мероприятия является помощь семьям фронтовиков в подготовке к зиме.

Не теряя ни одного дня, на основе имеющихся материалов обследования семей военнослужащих и инвалидов Отечественной войны, руководителям предприятий и учреждений, совместно с профсоюзной и комсомольской организациями, а также постоянно действующей комиссией необходимо составить развернутый план работы по месячнику оказания помощи.

Организация воскресников по заготовке и вывозу топлива с привлечением имеющегося транспорта, проведение необходимого ремонта и утепление квартир, оказание помощи в подвозе грубых кормов на зиму для имеющегося скота, изыскание возможности и оказание помощи нуждающимся в приобретении овощей для засолки — вот неполный перечень неотложных задач, стоящих перед комиссиями и местными советами.

Руководителям предприятий следует оказывать практическую помощь администрации детских садов и детских в улучшении питания детей, в наведении порядка в них и заводе топлива. В период месячника необходимо учесть остро нуждающиеся семьи, многодетные, сирот — детей фронтовиков, помогать им повседневно.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА колхозников и колхозниц Ставропольского края

В годовщину освобождения Ставрополя от немецкой неволи колхозники и колхозницы края дали клятву родному Сталину получить высокий урожай сельскохозяйственных культур.

Преодолевая огромные трудности на пути возрождения разрушенного гитлеровцами хозяйства, колхозы Ставропольщины вырастили в этом году высокий урожай. Многие колхозы собрали по 100 и более пудов пшеницы с гектара. Благодаря самоотверженному труду колхозников, рабочих МТС и совхозов Ставрополье дает Родине, Красной Армии в три раза больше хлеба, чем в прошлом году.

Хлеб — сильнейшее оружие победы. Сознвая величайшее значение хлеба для окончательной победы над фашизмом, районы, колхозы, Ставрополья вступают во Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение своих обязательств перед государством по хлебопоставкам и сдачу хлеба сверх плана в фонд Красной Армии.

Мы единодушно поддерживаем благородный почин передовиков страны и нашего края и обязуемся выполнить полностью годовой план по хлебопоставкам к 1 ноября и к XXVII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дать сверх плана в хлебный фонд Красной Армии 1 млн. пудов зерна.

Радостные вести с фронтов Отечественной войны умножают наши силы. Еще ярче разгораются огни социалистического соревнования по завершению обмолота, вывозке хлеба, на осеннем севе, взмете зяби. Наш всенародный праздник — XXVII годовщину Октября мы встретим выполнением своих обязательств по досрочному завершению хлебопоставок и сверхплановой сдаче хлеба в фонд Красной Армии!

Да здравствует наша могучая советская Родина!
Да здравствует наша героическая Красная Армия!
Да здравствует наш родной отец, друг, великий и вдохновитель и организатор побед — товарищ Сталин!

(Обязательства обсуждены и приняты на собраниях в колхозах Ставропольского края).

Доярка Буденная и ее подруги

Работники животноводства колхозов им. 8 марта и им. Коминтерна, Георгиевского стансовета, встречают XXVII годовщину Октября большими производственными успехами.

В колхозе им. 8 марта доярка Буденная перевыполнила 9-ти месячный план надоя молока. Она надоила с закрепленных за ней коров 12.630 литров, вместо 9580 по плану. Ее подруга т. Новикова перевыполнила план на 2130 литров. За перевыполнение плана, в порядке дополнительной оплаты доярка Буденная получила 421 литр, а т. Новикова 293 литра молока.

Неплохие показатели имеет доярка колхоза им. Коминтерна М. Прокопова. За 9 месяцев по плану она должна надоить 5964 литра молока, а надоила 6078 литров. Такие же успехи в работе имеет доярка Д. Стрекозова.

За перевыполнение плана доярки М. Прокопова и Д. Стрекозова также получили дополнительную оплату.

А. Плаксеева,
участк. зоотехник,

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ Исполкома Георгиевского райсовета депутатов трудящихся от 20 октября 1944 года О ПРИВЕДЕНИИ В САНИТАРНОЕ СОСТОЯНИЕ РАЙОНА

В связи с наступающим праздником трудящихся XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, исполком райсовета решает:

1. Обязать председателей исполкомов городского и сельских советов, руководителей предприятий, учреждений и частных владельцев домов привести в культурно-санитарное состояние город и села для чего:

- провести очистку дворов от мусора и захламленности;
- провести побелку фасадов, отремонтировать ворота, заборы, очистить тротуары и улицы;
- произвести посадку деревьев во дворах и на улицах против своих и арендуемых помещений;
- на проведение работ по благоустройству города и сел привлечь весь частно-владельческий транспорт сроком на три дня.

2. Обязать директора плодопитомника, горкомхоз, трест зеленого хозяйства обеспечить население города и сел посадочным материалом для озеленения улиц и дворов.

5. Установить срок выполнения настоящего постановления 28-го октября 1944 года.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на начальника милиции т. Гриценко, председателей городского и сельских советов.

5. На лиц, невыполняющих настоящего постановления, налагать штрафы в сумме 100 руб. с немедленным взысканием.

Председатель исполкома райсовета **А. Сарычев**,

Секретарь исполкома райсовета

А. Мансурова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 октября

В течение 20 октября в Северной Трансильвании наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели населенными пунктами Фернези-де-Сус, Рошуор, Егшит, Илья, Сокозел, Корны, Ходод, Бабука, Чехал, Динеир, Итэу.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, 20 октября, в результате обходного маневра конницы и танковых соединений в сочетании с фронтальной атакой штурмом овладели крупным промышленным центром Венгрии гор. Дебрецен — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника.

Западнее и южнее югославского города Суботица наши войска на территории Венгрии овладели городом и железнодорожным узлом Бачальмаш, и на территории Югославии с боями заняли города и железнодорожные станции Баймок, Бачка, Топола, Нови Врбас, Србобран, крупные населенные пункты Жедник, Душановац, Ново Село, Пачир, Старая Моравица, Байша, Емушич Мали, Идош, Секич, Фекетич.

Войска 3-го Украинского фронта, совместно с войсками Народно-Освободительной армии Югославии, в результате упорных боев завершили уничтожение немецкого гарнизона в городе Белград, и 20 октября освободили столицу союзной нам Югославии от немецких захватчиков.

Юго-восточнее Белграда наши войска завершили ликвидацию окруженной группы войск противника. За время боев в этом районе с 18 по 19 октября взято в плен 8147 немецких солдат и офицеров и захвачены следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 20, орудий разных калибров — 318, минометов — 94, пулеметов — 320, винтовок и автоматов более 6000, бронетранспортеров 20, радиостанций — 76, автомашин — 3000, повозок с военными грузами — 2250, лошадей — 3500, мотоциклов — 150, тягачей — 24, складов с боеприпасами, вооружением и другим военным имуществом — 26. Противник оставил на поле боя до 9000 трупов солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 19 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 189 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 40 самолетов противника.

ПИСЬМО С ФРОНТА

Удвойте помощь фронту

ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ! — как победителей встречать будете, и к зиме подготовиться.

На фронте Великой Отечественной войны я с 1942 г. Много военных дорог исходил, многое повидал. Теперь знаю твердо — нет для русского народа, для всех народов Европы более лютого, более кровавого зверя, чем немецко-фашистские захватчики.

В трудных военных переходах, в перерывах между боями я часто вспоминаю родные места, родной наш край. Очень хочется знать, как трудитесь, какими подарками встречаете славную годовщину.

Мы фронтовики знаем — много работы в тылу, много забот. Время сейчас боевое: и с государством надо полностью рассчитаться по всем видам поставок — это первый ваш долг, и о будущем урожае подумать

Прочность советского тыла проверена в боях. Воины Красной Армии постоянно ощущают на себе вашу поддержку и заботу.

Дорогие земляки! Слово война Красной Армии — твердое слово. Не щадя ни сил своих, ни самой жизни, буду бить немцев до последнего. В ваших руках все силы и средства помочь Красной Армии нанести по захватчикам последние смертельные удары. Трудитесь честно, настойчиво, упорно, встречайте праздник XXVII годовщины Октябрьской революции новыми производственными победами.

С фронтовым приветом ваш земляк

П. И. Мостовенко.

Полевая почта — 21342

Навстречу XXVII-ой годовщине Октября

140 тонн топлива — в фонд победы

Водить поезд строго по графику, довести межпромысловый пробег паровозов до 4-х тысяч километров, сэкономить не менее 10 проц. топлива, работать без брака и аварий — вот какие обязательства легли в основу предоктябрьского соревнования коллектива паровозного депо станции Георгиевск.

— Наши паровозники, — говорит начальник депо тов. Васильев, — не остались в долгу перед Родиной и фронтом. За пять месяцев самоотверженного труда мы сэкономили 140 тонн топлива. Это наш подарок Матери-Родине.

На личном счету передовых машинистов записаны десятки тонн «черного золота», внесенного патриотами транспорта в

фонд победы. В августе месяце машинист Кромочкин сэкономил 2802 килограмма горючего. 2732 килограмма сэкономил машинист Стрельцов. Около трех тонн топлива сэкономили машинисты Локотков и Горшков.

Предоктябрьское социалистическое соревнование выдвинуло из среды железнодорожников лунинцев. Образцово содержат свой паровоз машинисты тт. Аксютченко, Анисимов, Хавин. Без захода в депо на ремонт пробег паровоза составил 4 тыс. километров. О браке и авариях на этом паровозе давно забыли.

Строго по графику водят поезд машинисты тт. Усов, Локотков, Кочетов, Песков, Родин.

А. Кин.

На 20 дней раньше срока

Сегодня на георгиевском гребзаводе радостный день. На 20 дней раньше срока выполнен план приготовления грены, досрочно закончен микроанализ.

В дни войны на завод пришли женщины и девушки. Красной Армии, славной сталинской авиации нужен шелк. Преисполненные чувством ответственности перед фронтом и страной коллектив трудился настойчиво, упорно. Результаты не замедлили сказаться.

На торжественном собрании рабочих завода лучшие стахановцы были премированы шелковыми отрезами. В их числе тт. З. Кошуба, А. Репина, И. Соболева, Н. Бондарь, Е. Кузнецова и др. Полторы нормы за смену — их ежедневная выработка.

В гости на завод пришел офицер Красной Армии, фронтовик тов. М. Коровин. Произошла волнующая встреча. Было о чем поговорить. Гость много рассказывал о воинской отваге, о жестоких битвах с врагом, в которых сам принимал участие. — Вернусь на передовую, — сказал он, — расскажу своим боевым друзьям о вашем коллективе и трудовой доблести. Час полного нашего торжества недалек. Фронт ждет вашей помощи, верит в ваши силы.

С ответным словом выступила тов. Лобова — старший контролер завода. — Работать с удвоенной, утроенной энергией — наша обязанность, наш долг, — заявила она.

Работы впереди еще много. Сейчас заводской коллектив включается в проведение подготовительных работ к предстоящим выкормкам, к подготовке предприятия к работе в зимних условиях.

Т. Мельникова,
директор завода.
Погорелова,
председатель МК.

По городу и району

3374 выигрыша

С начала 1944 г. Георгиевская райсберкасса оплатила 3374 выигрыша на сумму 41344 руб. Оплачено 12 крупных выигрышей на сумму 21600 руб. Среди них выигрыши в 5 тыс., 4.600 и 1 тыс. руб.

Новая птицеферма

Весной этого года в колхозе им. Максима Горького было всего 60 кур. В течение лета с помощью инкубатора поголовье фермы возросло до 1000 кур. Для них строится образцовый птичник. Строительство заканчивается на днях. Большое здание покрыто черепицей, в здании много света, все окна застеклены. На случай заболевания птицы оборудован изолятор.

В городском кино-театре

Ремонтируется помещение городского кино-театра. Скоро оно примет культурный вид. В дни XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудящиеся Георгиевска просматривают новый звуковой художественный фильм «Большая земля». До конца октября

Физкультурные организации промыслово-кооперативных артелей

В физкультурных организациях промыслово-кооперативных артелей занимаются 45 человек. В настоящее время они проходят 5-часовую про-

За парты сели 6915 человек учащихся

В 1944-1945 учебном году начались занятия в 20 начальных, средних и неполных средних школах города и района. Всего в этом году за парты сели 6915 человек учащихся.

Птичник построен силами самих колхозников. Много труда и инициативы вложили в это дело завхоз т. Любошко и заведующая птицефермой О. Подвальная.

В колхозе есть и водоплавающая птица: гуси и утки. Они живут в особом «городке», имеющем закрытое помещение, специальный пруд и место для пастбища.

будут показаны кино-фильмы: «Живи, родная Белорусь», «Жди меня», «Маскарад».

Георгиевский зритель любит кино-искусство. В сентябре месяце кино-картины просматривали 17325 человек.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

Урожай плодов, наибольший в районе

За станцией Краснокумской широко простирается плодовый сад. Он занимает 55 гектаров площади. Это «владение» колхоза им. Максима Горького. Когда-то сад находился в личном пользовании садоводов-любителей. Колхоз не только сохранил сад, но и расширяет его посадкой молодых яблонь.

За садом ухаживают три бригады. Третьей бригадой руководит опытный садовод А. В. Ноздрячев, получивший в этом году со своего участка наибольший урожай в районе. От 483 деревьев (5 га) бригада собрала 1700 пудов яблок, перевыполнив задание на 192 пуда, полностью выполнила план обязательной сдачи государству и 8 тонн плодов вывезла взамен овощепоставок.

Секрет этого успеха прост. Главное у А. В. Ноздрячева — старательность, любовь к своему делу. Он не жалеет своих сил для ухода за садом. Отечественски бережет каждое дерево. Уход за садом он начинает с ранней весны. В марте месяце стволы и крона были очищены от сухих ветвей и мха, уничтожены вредители-насекомые, притаившиеся под чешуей коры, стволы побелены известью, а весь мусор сожжен.

Вокруг каждой яблони почва была вскопана на всю ширину кроны и на глубину 15—20 сантиметров, а около самого ствола не более 5—8 сантиметров, чтобы не повредить корней.

Работая над кроной дерева, А. В. Ноздрячев удалял весь сушняк, волчковые побеги, лишние ветки, идущие внутрь

кроны. Свежие раны заглаживались острым ножом и смазывались смесью: 1 часть коровяка, 0,5 части золы, 0,5 извести и немного песка. Смесью перемешивалась и разбавлялась мыльной водой до густоты сметаны. Обрубка ветвей приурочивалась к моменту набухания почек.

Много потрудились бригады в борьбе с весенними заморозками. Для этой цели использовалась дымовая завеса. Известно, что бутоны цветов и завязь погибает даже при температуре в 2—3 градуса ниже нуля. С этим боролись так. На 1 га сада расставляются по 80—100 дымообразующих куч, в середину закладываются сухие материалы, потом сырой и слегка прикрывается землей. Кучи раскладываются и зажигаются с подветренной стороны перед самым восходом солнца, когда ночь была ясной с заметным похолоданием с вечера.

Исключительную заботу про-



НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза генерал-майор авиации Иван Алексеевич Лакеев. Летчики его соединения в воздушных боях сбивли свыше 700 самолетов противника. Правительство Союза ССР наградило соединение орденом Красного Знамени.
Фото Д. Чернова.
Фотохроника ТАСС.

Сыну

За добытую свободу
Стой всегда горой,
Покажи всему народу,
Что и ты герой.

Вспомни ты отца рассказы,
Как сражался он
За Кавказ, за степь Кубани,
За раздольный Дон.

Пусть летят снаряды с воем,
Падает свинец,
Будь и ты таким героем,
Каким был отец.

Под Орлом, под Петроградом,
У Днепра-реки,
Много пало белых гадов
От его руки.

В бой горячий он без страха
На коне скакал,
Шашкой острою с размахом
Головы снимал.

То прошло. Теперь другие
Стали времена,
Истреблять фашистских гадов
Нас зовет страна.

Пусть летят снаряды с воем,
Падает свинец,
Будь и ты таким героем,
Каким был отец.

М. МАЛЫХИН.

Телеграммы из-за границы

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Войска союзников продвинулись на юг от Брескенса и в настоящее время находятся в 2-х милях от Скоонлейке и Оостбурга. Другие части союзников продвинувшись вперед от предместного укрепления на канале Леопольда, заняли 2 деревни. Патрули тех и других частей соединились в районе южнее Оостбурга.

В районе южнее Вейрая войска союзников несколько продвинулись вперед, несмотря на упорное сопротивление противника. Части, сражающиеся в Аахене, добились успехов. Продолжаются операции по очищению района севернее города.

Продолжаются бои в Мезьер-Ле-Мене.

В секторе Эпиналя близ Брюйера войска союзников заняли высоту севернее города. Части союзников продолжают продвигаться в предгорьях Вогез.

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков в сопровождении большого количества истребителей 19 октября днем атаковали военные объекты в районах Майнца, Людвигсхафена и Маннгейма, в юго-западной Германии. В ночь на 20 октября крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налеты на Штутгарт и Нюрнберг. Был совершен налет также на Висбаден (Рейнская область).

ЛОНДОН, 20 октября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что части 8-й армии, подавив сопротивление немцев восточнее реки Савно, вступили в Чезену, в 17 милях от дороги Римни-Болонья. Восточнее Чезены английские части 8-й армии продолжают продвигаться к реке Савно.

На центральном участке фронта южнее Галлеата, 8-я армия добилась некоторых успехов. Южнее продолжают тяжелые бои. Американские части 5-й армии продолжают продвигаться вперед, преодолевая сопротивление противника. Эти части освободили город Лоренцана.

Средиземноморская авиация союзников совершила более 900 самолетовылетов.

Отход немцев из Южной Греции продолжается с возрастающей быстротой. Английские передовые части заняли Фивы.

Кампания всенародной

помощи армии в Болгарии
СОФИЯ, 19 октября. (ТАСС). Как передает софийское радио, население Болгарии с энтузиазмом отозвалось на призыв правительства начать сбор средств в фонд помощи армии. В течение 3-х дней с начала кампании по сбору средств поступило 1 млн. 735 тыс. левов.

Большую роль в сборе средств играет болгарская молодежь. Так молодежь гор. Бургас собрала для армии 2500 посылок и 470 тыс. левов. Молодежь города Ямбол послала в армию 1600 посылок. Женщины и девушки этого города шили 500 пар белья для болгарских солдат. Молодежь города Поморе отправила в армию 900 посылок и 280 тыс. левов.

Аресты военных преступников в Румынии

БУХАРЕСТ. Газета «Тимпул» сообщает об аресте военных преступников: бывшего начальника генерального штаба корпусного генерала Илие Стефля, бывшего «губернатора» Бессарабии дивизионного генерала Войкулеску и бывшего «губернатора» Буковины Корнелия Калотеску. (ТАСС).

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

ГОРФО доводит до сведения, что владельцы пишанино, должны зарегистрировать инструмент в Горфо в 3-х дневный срок со дня опубликования настоящего объявления.